Cena Jiřího Theinera 2025 bude udělena Boualemu Sansalovi

Boualem Sansal, uznávaný alžírský autor, je přesvědčivou volbou pro Cenu Jiřího Theinera za svobodu slova 2025, díky svému nebojácnému zkoumání kontroverzních a kritických problémů prostřednictvím literatury. Sansal  ve svých dílech důsledně hájí hodnoty svobody projevu, intelektuální integrity a kritiky všech forem autoritářství. Odvážně se věnuje tématům, jako je politická korupce, náboženský extremismus a společenské represe, často s velkým osobním rizikem.

Navzdory cenzuře a odporu ve své domovské zemi zůstává Sansal neochvějným zastáncem pravdy a svými texty zpochybňuje represivní systémy a vyvolává debaty. Jeho odvaha zabývat se tabuizovanými tématy v kombinaci s jeho odhodláním osvětlovat boj za svobodu a lidskou důstojnost ztělesňuje podstatu svobody projevu a její zásadní roli při podpoře demokratických hodnot.

Boualem Sansal byl zatčen v polovině listopadu 2024 na letišti v Alžíru poté, co při mnoha příležitostech kritizoval alžírské vůdce. Byl vyslýchán protiteroristickou prokuraturou v Alžíru a umístěn do vazby. Podle alžírského trestního zákoníku, který trestá „všechny útoky na státní bezpečnost“, mu hrozí trest smrti.

V češtině vyšly dvě jeho knihy: Němcova vesnice aneb Deníky bratří Schillerových (přel. Kateřina Vinšová), nakladatelství Pistorius & Olšanská 2012 a 2084 - Konec světa (přel. Richard Podaný), Argo 2016.


Boualem Sansal receives the Jiří Theiner Award 2025

Boualem Sansal, an acclaimed Algerian author, is a compelling choice for Jiří Theiner Award for Freedom of Speech 2025 due to his fearless exploration of controversial and critical issues through literature. Sansal’s works consistently champion the values of free expression, intellectual integrity, and the critique of all forms of authoritarianism. He boldly addresses themes such as political corruption, religious extremism, and societal repression, often at great personal risk.

Despite facing censorship and backlash in his home-country, Sansal remains an unwavering advocate for the truth, using his writing to challenge oppressive systems and provoke debates. His courage in tackling taboo subjects, combined with his commitment to illuminating the struggles for freedom and human dignity, embodies the essence of free speech and its vital role in fostering democratic values.

[bookmark: _GoBack]Boualem Sansal was arrested in mid-November 2024 at Algiers’s airport after criticising Algerian leaders on numerous occasions. He was questioned by the anti-terrorist prosecutor's office in Algiers and placed in detention under article 87 bis of the Algerian criminal code, which punishes “all attacks on state security”. For this he risks the death penalty. 

Two of his books are available in Czech: Němcova vesnice aneb Deníky bratří Schillerových (trans. Kateřina Vinšová), by Pistorius & Olšanská 2012 and 2084 - Konec světa (trans. Podaný), Argo 2016.




